
第9课  英国资产阶级革命
一、选择题
1．17世纪的英国革命是资产阶级性质的革命。下列各项中最能够表明这一性质的是（　）
A．采取武装斗争的方式打败了王军　
B.没收出卖王室土地，废除地主对国王的封建义务
C．处死国王查理一世          　
D．1649年5月宣布成立英吉利共和国
2．17世纪英国资产阶级革命是英国历史上的一个分水岭，主要是因为它（　）
　　A．改变了社会性质             B.确立了君主立宪制度
　　C．处死了封建君主             D．创立了议会民主制
3．英国资产阶级革命完成的标志是（　）
　　A．处死国王查理一世　　B.英国宣布为共和国
　　C．“光荣革命” 　　　　D．《权利法案》的颁布
4．英国资产阶级革命标志着一个资本主义历史时期的到来，主要在于（　）
A．是人类历史上资本主义制度对封建制度的第一次胜利
B.推翻了斯图亚特王朝，为英国资本主义的发展开辟了道路
C．是人类历史上最早的最伟大的历史进步
D.反映了当时世界的要求，对欧洲和世界其他地区产生了广泛影响
5．《权利法案》载：“凡未经议会同意，以国王权威停止法律或停止法律实施之僭越权力，为非法权力”。对这一条文最准确的理解是（　）
A．国王与议会共商国是成为一种制度 　　      
B. 法律的权威高于国王的权威
C．议会权力超过国王，国王处于“统而不治”地位　
D.国王的权力受到议会的制约
6．资产阶级和新贵族1660年迎立查理二世，1688年迎立威廉，其相同目的是（　）
　　A．镇压人民革命运动　　B.向封建旧势力妥协
　　C．维护资产阶级利益　　D．恢复君主专制统治
7．英国圈地运动中形成的新贵族与旧贵族的主要区别是（　）
　　A．生产方式不同       B.身份地位不同 
C．对国王态度不同　   D.对人民态度不同
8．英国资产阶级革命爆发的根本原因是（　）
　　A.英国的资本主义生产比其他国家发达　   B．资产阶级和新贵族的力量强大 
　　C．封建专制统治障碍了资本主义的发展　　D.人文主义思想的影响 
9.1640年英国议会的召开是资产阶级革命开始的标志,这是因为  （　）                     
　　A．议会提出了掌握政权的要求　　B.国王宣布讨伐议会,挑起内战
　　C．议会组建军队与王军交战　　  D．内战后,议会掌握了全国政权
10．从社会转型的角度看，英国《权利法案》的颁布表明（　）
A．国王已经有名无实处“统而不治”地位　
B.资本主义商品经济已经取代自然经济
C人民的社会地位提高，公民替代臣民　
D.法律为标志的国家权力取代专制王权
11.15世纪晚期开始的英国圈地运动（　）
A．表明旧制度已成为资本主义发展的障碍　　
B.推动了资本主义工商业的发展
 C．使英国农村出现了资本主义的牧场、农场  
D．促进了手工工场的建立和海外贸易的发展
12．英国资产阶级革命经历了四十八年的曲折历程，导致其曲折的主要原因是（　）
A．封建势力不甘心失败，进行拼死的抵抗
B．资产阶级和人民群众的矛盾削弱了革命力量
C．革命发生早，资产阶级缺乏斗争经验
 D.处在工场手工业时期，资本主义发展水平不高
13英国资产阶级革命的根本目的是（　）
   A确立资本主义制度       B为资本主义发展扫清道路
   C确立君主立宪制         D推翻斯图亚特王朝
14英国资产阶级革命中,资产阶级和新贵族结成联盟,其根本目的在于（　）
   A有着共同的政治目的     B有着相同的经济利益
C彼此利用对方           D都有反人民的一面
二、材料解析题
15．阅读下列材料
材料一：羊毛和商品粮需要量的增长与价格的提高，刺激了资本家去投资办农场，或牧场，因而不少人到农村去租地并且为租到土地而提高地租……多少年来农民只缴纳固定不变的贡献，由于物价上涨，领主的收入已明显相对减少。许多人很愿意将自己的土地租给资本家。在16世纪末，租地资本家付给领主的地租为每英亩1先令，17世纪提高到5—6先令。1633年，贵族巴洛的庄园里有57户公薄持有农，耕种庄园土地的 2／3以上。另有 7户租地农场主，租用土地不足 1／3。但是这 7名资本家所缴的地租数额却接近巴洛庄园地租收入总数的近1／2，16年之后，在同一庄园，租地农场主增加到 10人，共租用庄园土地的42％，所缴地租却占总额的67％，而耕种近58％土地的46户农民，所纳贡赋只有地租总收入的29％。
材料二：英国虽然出现了圈地运动，但从法律上说，全部土地仍属于国王。……任何领有土地的贵族，包括新贵族，都必须向王室缴纳“骑士捐”。国王还利用权力阻止圈地。对圈地者课以大量罚金。正是在这种矛盾基础上，新贵族与资产阶级共同发动和领导了资产阶级革命。
                                      ——以上材料摘自刘宗绪《世界近代史》回答：
①据材料一，你可得出什么结论？
②据材料一指出新贵族与国王矛盾的实质，并说明新贵族参加领导革命的根本原因。
③据以上材料，谈谈你对英国圈地运动历史作用的认识。
16、阅读材料：不经议会的批准，国王不能征税，也不能在和平时期维持常备军；同时，还规定国王既不能随意废除法律，也不能停止法律的执行。

请回答：

（1）以上条款出自什么文献？是由哪一个机构在什么时间通过的？
（2）此文献颁布的目的是什么？
（3）该文献颁布的历史意义是什么？

参考答案
　一选择题

1-5 BACDD   6-10 CACAD  11-14 CDBB
　
二材料题

15．①资本主义生产方式较封建的个体经济显示出优越性；圈地运动是商品经济和生产力发展的结果，其顺应生产力发展要求，因而发展迅速。（圈地运动将资本主义的生产方式扩大到农村，促进了农业的资本主义改造和生产力的发展，为资本主义的工场手工业提供了原料、市场，尤其是提供了大量自由的劳动力；圈地运动加速了资本的原始积累）。
②反映了新的生产力与落后生产关系的矛盾、上层建筑与经济基础的矛盾。原因：国王权力阻碍了资本主义农业发展，直接损害了新贵族的利益。
③圈地运动将资本主义生产方式扩大到农村，并促进了农业的资本主义改造和生产力的发展；圈地运动使新贵族与资产阶级利益趋于一致，壮大了资产阶级力量。
16、（1）《权利法案》  英国议会 1689

（2）为了限制国王的权利

（3）君主立宪制的资产阶级统治确立起来


